


学院简介及 2018 年招生专业介绍



设计学院

设计学院依托学校机械、材料、信息、管理、传播等优势学科，在产品设计、 信息交互设计、文化创意设计、媒体传播设计、环境设计等领域发展，着力将设 计思维方法与工程技术相结合，展现艺术与技术交融并用的特色。目前设计学院 下设工业设计、环境设计（艺术类）、视觉传达设计（艺术类）、产品设计（艺 术类）、数字媒体艺术（艺术类）五个专业。各专业聚焦福建创意生活产业、智 能信息产业、文化产业等设计服务需求，强化校企结合，探索美学经济时代的设 计协同创新价值。学院拥有由两岸设计界知名教授管倖生院长领军及具有丰富实 务经验的专任教师组成的教学团队，引进台湾高层次设计人才，互通两岸设计学 科发展经验，在办学理念、研究方法、人才培养模式等方面凸显优势、成效显著。
2017 年设计学成为学校新增的学术型硕士点。设计学院实验教学中心下设数字 雕刻实验室、快速成型实验室、模型实验室、数字媒体实验室、VR 技术实验室、 品牌实验室、公共艺术实验室、展示实验室和造型实验室等，实验室面积 3860 m2，共有仪器设备 452 台套，仪器设备总值达 1096.28 万元。中心建有设计创新 创客育成中心和设计创新研究中心两个平台。“设计创新实验教学中心”获得省 级实验教学示范中心。
设计学院通过开展形式多样的校园文化艺术活动和各类设计竞赛，激发学生 的创新思维，提高创造能力和表现能力。近年来，我校学子在国内各项设计艺术 类竞赛中屡获佳绩。参与了中国室内设计大赛、中国环境设计学年奖、中国手绘 艺术设计大赛、亚洲设计学年奖、国际景观设计大赛（艾景奖）、全国大学生广 告艺术大赛、中国大学生广告艺术节学院奖、中国国际广告节、ONE  SHOW 中国 青年创意竞赛、时报金犊奖广告创意大赛、互联网 + 中国大学生创新创业大赛等 十余项赛事，其中获得国家级一等奖（含金奖）4 项、二等奖（含银奖）12 项、 三等奖及优秀奖 51 项。获奖等级和数量位居福建省高校前列。
设计学院未来发展以培养产业所需的高级专业设计人才为目标，以强化实务 教学和产学研究为途径，结合在地文化与国际化思维，深耕专业设计领域，落实 设计服务功能，打造差异化特色与优势，引领全省设计教育趋势，迈向国际新视
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野的设计人才培育高地。
咨询电话及网址：0591-22860617　https://design.fjut.edu.cn/


◆ 工业设计专业——本科	学制四年

本专业培养适应经济社会发展需要，具有扎实的工业设计理论知识和技能， 拥有较好的创新思维和创新创业意识能力，能够应用设计理论、方法解决实际设 计问题，能够在跨领域的团队中发挥有效作用，能够通过其它学习经历扩展自己 的知识和能力，并具有较好的人文素养，善于沟通合作的从事产品设计开发、设 计管理或自主创业的应用技术型综合性人才。
主要课程：结构素描、色彩与构成、基本设计、设计概论、设计史、造型材 料与成型工艺、设计思维与方法、机械设计基础、人因工程学、计算机辅助设计、 设计表现技法、模型制作、设计心理学、产品设计、工业设计。
就业方向：该专业学生毕业后可以在公共设施设计、产品包装、展示设计、 陈设设计、产品研发等设计公司、设计研究院（所）或相关企业中的相关专业部 门从事相关设计、科研和管理工作。
授予学位：工学学士


◆ 环境设计专业——本科	学制四年

本专业立足闽台地域特色，以设计学为核心，致力于培养熟悉我国关于环境 设计行业方面的方针、政策和法规，了解中外艺术和环境设计的历史、现状和发 展方向，具备统筹室内外环境设计、公共环境产品设计和城市视觉形象设计三大 知识体系能力，具有扎实的专业设计能力、项目管理能力和较强的市场设计意识 与竞争能力，能在环境设计相关领域及机构从事设计、管理、经营、销售及生产 等工作的高技术应用型的专门设计人才。
主要课程：设计素描、色彩与构成、基本设计、设计概论、设计史、空间设 计基础、装饰材料、室内设计原理、室内设计、照明设计、公共艺术设计、景观 设计、民间美术、施工组织与管理、家具与陈设设计。
就业方向：该专业学生毕业后可在建筑设计研究院、室内装饰设计或工程公 司、景观设计工程公司等各类相关行业企业从事环境艺术设计和建筑设计工作， 可在大专院校等教育单位从事该专业的教学工作，也可在房地产开发公司或政府 部门从事城市规划和建筑设计管理以及相关领域的研发应用工作。
授予学位：艺术学学士


◆ 视觉传达设计专业——本科	学制四年

本专业培养德、智、体、美全面发展，具有较坚实的视觉传达设计专业理论 和专业知识，掌握视觉设计与制作的基本技能和方法，具备创意、美学、技术表 现等综合能力，适合于创新时代需求，集传统平面媒体和现代数字媒体，在广告 设计公司、传播出版企业、大企业市场部门、大型网站、文化创意品牌组织等， 从事美术编辑、视觉设计创意策划等方面的工作，以培养具有品牌策划、品牌管 理、创意设计与表现、传统广告设计和现代富媒体广告设计等知识体系，并具备 集设计、策划、管理和研究工作的复合型应用人才。
主要课程： 设计素描、色彩与构成、基本设计、设计概论、设计史、品牌策划、 广告文案与写作、版式设计、平面广告设计、CIS 品牌设计、包装设计、摄像与编辑、 网络广告设计、网站规划与设计、影视广告设计。
就业方向：该专业学生毕业后可在广告公司、设计公司的平面设计部门担任 平面设计师；在电视台、报社、杂志社、大型网站等媒体单位的平面设计部门担 任美术编辑；在企事业单位的策划部门担任平面设计师等；也可在大中专院校或 政府部门等从事视觉传播方面的设计、策划、教学、研究和管理工作。
授予学位：艺术学学士



◆ 数字媒体艺术（新专业）——本科	学制四年

本专业培养德、智、体、美全面发展，思想品德高尚，具备文化基础知识和 数字媒体艺术专业基础理论知识，掌握数字媒体艺术专业基本技能和方法，具有 创意、美学、技术表现等综合创新精神与设计能力，适合于创新时代需求，集现 代数字创意艺术设计与新媒体艺术设计的专业人才，能在数字创意产业与新媒体 艺术设计企业从事数字媒体艺术方面的设计、策划、管理和研究工作，以培育具 有“创意设计、数字艺术、信息科技、数字媒体、新媒体艺术等数字创意与数字 媒体艺术知识体系”，并具备整合程序、美术、企划、文化传播与管理能力，以 及具有创意、创新、设计、团队合作精神的数字内容艺术创作与文化传播的应用 型、复合型高级专门人才。
主要课程：设计素描、色彩与构成、基本设计、设计概论、设计史、微电影 编导基础、数字音效与音乐创作、原画设计、二维动画设计基础、三维动画设计 基础、定格动画设计、虚拟现实导论、游戏设计基础、后期特效与合成、行动装 置应用设计。
就业方向：该专业学生毕业后可在各级电视台、影视动画制作单位、传媒与 广告公司、数码艺术公司、展示设计公司、形象企划公司、多媒体与网页设计、


室内装修设计、产品造型设计等行业从事数字娱乐内容设计、信息资讯系统设计、
软件界面设计、数字媒体广告与传播、科学视觉化设计等设计实践。
授予学位：艺术学学士


◆ 产品设计（新专业）——本科	学制四年

本专业面向区域文化创意产业、信息交互产业和战略性新型制造业等领域的 产品设计需求，整合两岸优势产品设计教育资源，培养学生具有设计学思维与方 法、工程技术与艺术审美素养，能在产品战略、产品开发、产品营销等相关岗位 从事创意设计、策划设计、管理设计、结构与造型设计、包装与品牌设计、设计 教育等工作的跨领域设计人才。
主要课程：设计素描、色彩与构成、基本设计、设计概论、设计史、设计图 学、人因工程学、产品设计表现技法、计算机辅助设计、模型设计、知识产权保 护、产品专题设计、用户研究、材料与成型工艺、设计思维与方法。
就业方向：该专业学生毕业后可在互联网、电子信息、机械产品、家居用品、 装饰陈设品、旅游产品等行业从事产品开发设计、展示设计、交互设计、设施设 计等工作；也可从事产品开发相关的媒体、印刷、包装、广告、营销等研究与管 理工作；还可在高校从事教学、科研、产品研究以及顾问等工作。
授予学位：艺术学学士
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